
 

 

Stredná odborná škola techniky a služieb,                                                   

Pod amfiteátrom 7, 934 01 Levice 

 

Prijímacie konanie pre školský rok 2022/2023 z predmetu slovenský jazyk a literatúra        

    

Kód žiaka : ..... ..... ..... .....  1. kolo         2. termín 

_____________________________________________________________________________ 

 

1. Doplňte chýbajúce y/ý, i/í:  

 

Str_ko  objavil  v p_vnici m_š. Preb_vala v krab_ci pod umývadlom. Pomrvil sa  

a prem_šľal. Ako sa up_šťanej  m_ši  rýchlo  zbav_ť?  V_myslel  pre  ňu pascu. Do  

s_vého  myšieho   klepca  pr_pevnil  p_kantný  s_r.  Bol  p_šn_  na svoju  pref_kanú   

m_šlienku. Spolu sme sa ukr_l_ za starší  náb_tok a pop_jali b_linkový  čaj.  Želáme 

si zv_ťaziť nad kor_sťou. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ukážka 1 

Fitnes náramky 

Fitnes náramky, monitory aktivity, dokážu merať, sledovať fyzickú aktivitu používateľa 

počas celého dňa aj noci, zaznamenávať namerané hodnoty, ktoré sa dajú následne zobraziť 

a vyhodnocovať priamo na mobilných zariadeniach ako smartfón, tablet alebo notebook. 

Počas dňa sledujú počet prejdených krokov, prejdenú vzdialenosť, spálené kalórie, čas 

aktivity, srdcový tep. Niektoré vás ráno zobudia diskrétnym budíkom. V noci počas spánku merajú 

aktivitu a dĺžku spánku používateľa. 

Takéto náramky sú malé a šikovné zariadenia, ktoré môžu byť i módnym doplnkom. 

Väčšinou sa nosia na zápästí, pomocou spony upevnené na opasku alebo jednoducho vo vrecku. 

Niektoré fitnes náramky môžete bez problémov využívať aj pri vodných športoch. 
(upravené) 

                                        

 

1. Ktoré tvrdenie vyplýva z ukážky 1? 

a) Aktuálne je fitnes náramok najnovším trendovým doplnkom mládeže. 

b) Náramok zobrazuje aktuálny čas v hodinách, minútach a sekundách. 

c) Výsledky aktivity používateľa je možné sledovať aj na notebooku. 

 

2. Ktorý z cieľov pomáha fitnes náramok plniť na základe ukážky 1? 

a) Určovať polohu, na ktorej sa používateľ nachádza. 

b) Sledovať aktivitu iných používateľov fitnes náramkov. 

c) Zvyšovať úroveň zdravého životného štýlu používateľa. 

 

3. V ktorej možnosti sa nachádzajú len abstraktné podstatné mená? 

a) Informuje o stave plnenia cieľa používateľa. 

b) Osobný cieľ si stanovíte definovaním hodnôt. 

c) Monitory aktivity sú inteligentné zariadenia. 



4. V ktorej možnosti sa všetky slová začínajú mäkkou párovou neznelou spoluhláskou? 

a) cieľa, športoch, čas 

b) fitnes, čas, diskrétny 

c) chcete, cieľa, športoch 

 

5. Akým slovným druhom je slovo náramok? 

a) podstatné meno 

b) príslovka 

c) zámeno 

 

6. V ktorej z možností je uvedené združené pomenovanie? 

a) módny doplnok 

b) mobilný telefón 

c) rozsvietený displej 

 

 

Ukážka 2 

Milan Lasica – Dívam sa z okna svojho kupé 

Dívam sa z okna svojho kupé 

a venujem sa svojim myšlienkam 

možno sú trápne možno hlúpe 

dívam sa z okna svojho kupé 

a vlak ma vezie ktovie kam 

 

Dívam sa z okna svojho vlaku 

krajina za sklom sa už pohýna 

a náladu mám presne takú 

ako keď idem sama do kina 

 

Aj tam iba na kúsku plátna 

čosi sa deje čosi mihotá 

a mizne hneď do nenávratna 

ten trblietavý obraz života 
(úryvok, upravené) 

 

 

7. V ktorej možnosti je vyjadrený unikajúci život podľa ukážky 2? 

a) a venujem sa svojim myšlienkam 

b) dívam sa z okna svojho kupé 

c) mizne hneď do nenávratna ten trblietavý obraz života 

 

8. Aký typ rýmu je použitý v druhej strofe ukážky 2? 

a) združený 

b) obkročný 

c) striedavý 

 

 

 

 



9. Ktorý básnický prostriedok sa nachádza v slovnom spojení trblietavý život? 

a) metonymia 

b) anafora 

c) epiteton 

 

10. Slovo kupé z ukážky 2 je: 

a) slovo cudzieho pôvodu, nesklonné 

b) podstatné meno stredného rodu, vzor srdce 

c) nesklonné podstatné meno, slangové 

 

11.  Cieľom ukážky 2 bolo čitateľa: 

a) informovať 

b) umelecky obohatiť 

c) oboznámiť ho o spôsoboch cestovania 

 

12. V ktorej možnosti sa nachádzajú iba slovesá? 

a) dívam, vezie 

b) vezie, vlak 

c) trápne, hlúpe 

 

 

Ukážka 3 

Chlapci padli z višne, dievčatá z jahody 

 Aj dnes sme mali pred sebou telesnú. Telocvikárka, Mgr. Ohybná, maródovala 

a zastupovať ju chodil kadekto. Najlepšie bolo pri matikárovi Révaiovi, on a šport, to bolo niečo 

ako ja a počítače. Navzájom sme si nedôverovali, nerozumeli a najlepšie bolo, keď sme boli od 

seba naozaj ďaleko. 

 Matikár nás vyhnal von, hodil nám tenisovú loptičku, vraj, zabavte sa. Baby navrhli vybíjanú 

a navyše – ľavou rukou. Všetko bolo fajn, kým z budovy nevybehli chalani. Nechtiac som Števa 

trafila rovno do čela. Nasledovala naháňačka s ohadzovačkou, a keďže lopta bola len jedna, 

hádzali sme všetkým, čo nám prišlo pod ruku. Len na chvíľu som zastala a tresk, dostala som 

loptičkou do hlavy. Môj výskot prebral psa spiaceho za plotom a ten hrdelne zavyl.  
(G. Futová, R. Brat – Chlapci padli z višne, dievčatá z jahody, 2010, upravené)  

 

 

13. Ktorá z uvedených možností vyplýva z textu ukážky 3? 

a) Hrdinka rozumie počítačom. 

b) Hodina telocviku býva vždy na ihrisku. 

c) Telocvikárku nezastupoval vždy len matikár. 

 

14.  Ktorý slohový postup prevláda v ukážke 3? 

a) výkladový 

b) rozprávací 

c) opisný 

 

15. V ktorej možnosti sa nachádza vokalizovaná predložka? 

a) pred sebou 

b) z budovy 

c) zo športu 



16. V ktorej možnosti je slovné spojenie napísané pravopisne správne? 

a) Tri susedove psy 

b) Traja dobrí psy 

c) Tri chlpaté psi 

 

17. Slovo Mgr. vzniklo: 

a) spájaním 

b) skladaním 

c) skracovaním 

 

18. Slovo matikár je: 

a) poetizmus 

b) slangové slovo 

c) neutrálne slovo 

 

19. O ktorom slove z ukážky 3 platí nasledovné: prídavné meno, vzťahové, ženský rod, 

singulár, akuzatív. 

a) tenisovú 

b) najlepšie 

c) Ohybná 

 

20. Podčiarknuté slovo v ukážke 3 je: 

a) podmet 

b) predmet 

c) prísudok 

 

21. Z predposlednej vety ukážky 3 vypíšte podstatné meno, ktoré sa skloňuje podľa 

vzoru ulica: ................................. 

 

22. Kto je rozprávačom príbehu v ukážke 3? 

a) určite žiačka školy 

b) pravdepodobne zastupujúci matikár 

c) majiteľ psa 

 

23.  Synonymom slova nechtiac je slovo: 

a) zámerne 

b) naschvál 

c) neúmyselne 

 

24. V druhej vete ukážky 3 sa nenachádza: 

a) spojka 

b) častica 

c) zámeno 

 

25. V ktorom slove dochádza k spodobovaniu? 

a) telesnú 

b) loptičku 

c) keď 

 



______________________________________________________________________________                                                                                                                 

                                               

                                                                   Počet bodov – diktát:....................................................  

                                                

                                                                   Počet bodov – test:.......................................................   

                                                                                                                                                              

                                                                   Spolu:............................................................................. 

                                                                                                 

                                                                   Hodnotitelia: ................................................................





 


